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ОСНОВНІ	НАПРЯМКИ	ВДОСКОНАЛЕННЯ	БУХГАЛТЕРСЬКОГО	ОБЛІКУ	

В	БЮДЖЕТНИХ	УСТАНОВАХ	
	
В	 сучасних	 умовах	 економічної	 діяльності	 розвиток	 міжнародних	

зв’язків,	 стандартизація	 усіх	 сфер	 діяльності	 національної	 економіки,	
глобалізація	 призводять	 до	 необхідності	 удосконалення	 законодавства	
відповідно	 до	міжнародних	 норм.	Не	є	 винятком	 і	 сфера	 бухгалтерського	
обліку.	 Фінансова	 криза	 останніх	 років	 	 негативно	 позначилась	 на	
економічній	 ситуації	 України,	 стала	 причиною	 виникнення	 багатьох	
негативних	явищ.	В	цей	час	послабились	функції	державного	контролю	за	
збереженням	 державної	 власності.	 Часто	 спостерігається	 зловживання	 в	
фінансово-економічній	 сфері:	 нецільове,	 неефективне	 та	 незаконне	
використання	бюджетних	коштів	керівниками	різних	рівнів,	розкрадання	
державного	та	комунального	майна.	Тому	необхідно	реформувати	систему	
обліку	 в	 державному	 секторі,	 а	 саме:	 практично	 вдосконалити	 систему	
обліку,	 теоретично	 переглянути	 та	 врахувати	 виникнення	 нових	 об’єктів	
обліку,	вдосконалити	системи	управління	бюджетними	установами.	

Останнім	 часом	 вітчизняні	 вчені	 активно	 проводять	 дослідження	
можливостей	 удосконалення	 обліку	 в	 бюджетній	 сфері.	
Питання	модернізації	 бухгалтерського	 обліку	 в	 державному	
секторі	висвітлено	у	 працях		 П.Й.	 Атамаса,	 Ф.Ф.	 Бутинця,	 Р.Т.	 Джоги,	 Є.В.	
Калюги,	Л.М.	Кіндрацької,	О.М.	Клименко,	С.О.	Левицької,	Н.О	Марценяк	та	
інших.	Проте,	 вітчизняний	 бухгалтерський	 облік	 у	бюджетній	 сфері	 не	 є	
ідеальним	 і	 вимагає	реформування,	 що	 зумовлює	 актуальність	 питання	
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та	вказує	на	необхідність	подальших	досліджень.	
Метою	 дослідження	є		обґрунтування	 пропозицій	 щодо	

вдосконалення	 методичних	 підходів	 до	 організації	 обліку	 в	 бюджетних	
установах.	

Фінансово-господарська	 діяльність	 бюджетних	 установ	 має	 ряд	
особливостей,	 що	 в	 свою	 чергу	 впливають	 на	 побудову	 бухгалтерського	
обліку.	Вони	є	неприбутковими	організаціями	та	функціонують	на	правах	
державної	 власності.	 Бюджетні	 установи	 та	 організації	 мають	 за	 мету	
надавати	 нематеріальні	 послуги,	 для	 задоволення	 потреб	 населення.	
Основним	завданням	обліку	у	процесі	фінансово-господарської	діяльності	
бюджетної	 установи	 є	 забезпечення	 своєчасного,	 точного,	 повного	
відображення	всіх	господарських	операцій	у	бухгалтерських	документах	та	
використання	 виділених	 коштів	 з	 бюджетів	 різних	 рівнів	 за	 цільовим	
призначенням	[2].		

Протягом	 останніх	 років	 у	 бюджетній	 сфері	 відбулись	 значні	
перетворення:	 змінилось	 бюджетне	 законодавство;	 впроваджено	
казначейське	 обслуговування	 бюджетних	 коштів	 та	 облік	 зобов'язань	
розпорядників	 коштів	 у	 системі	 органів	 казначейства;	 створено	
централізовану	 модель	 управління	 державними	 ресурсами	 через	 єдиний	
казначейський	рахунок.	

Проблемам	 удосконалення	організації	 обліку	 у	бюджетних	установах	
в	 останні	 роки	 приділяють	 багато	 уваги	 уряд	 та	 законодавці.		Основний	
документ,	що	нині	визначає	мету,	 завдання,	 основні	напрями	та	 заходи	з	
реалізації	 реформи	 бухгалтерського	 обліку	 та	 фінансової	 звітності,	 -	
це	Стратегія	 модернізації	 системи	 бухгалтерського	 обліку	 в	 державному	
секторі	 на	 2007-2015	 роки	[1],	 яка	 передбачає	 передусім	 адаптацію	
законодавства	 з	 питань	 бухгалтерського	 обліку	 та	 звітності	 діяльності	
органів	 державного	 сектора	 до	Міжнародних	 стандартів	 бухгалтерського	
для	державного	сектору.	Одним	з	 її	ключових	напрямків	є	удосконалення	
системи	 бухгалтерського	 обліку	 через	 розроблення	 національних	
положень	 (стандартів)	 бухгалтерського	 обліку	 в	 державному	
секторі.	Вказаний	напрям	є	особливо	важливим	в	умовах	членства	країни	в	
СОТ,	 що	 потребує	 підвищення	 рівня	прозорості	 та	 відкритості	 ведення	
бухгалтерського	 обліку	 і	 фінансової	звітності.	 В	 2010	 році	 прийняті	
поправки	 щодо	 даної	 стратегії,	 проте	 основна	 її	 мета	 не	 змінилася.	
Основними	 напрямками	 удосконалення	бухгалтерського	 обліку	
в	державному	 секторі	 є	перехід	до	 міжнародних	 стандартів	 та	
створення	нової	нормативної	бази	бухгалтерського	обліку.	

Модернізація	 системи	 бухгалтерського	 обліку	 сприятиме	
удосконаленню:	

-	управління	бюджетними	ресурсами;	
-	системи	стратегічного	бюджетного	планування;	
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-	 порядку	 складання	 і	 виконання	 бюджету	 на	 основі	 програмно-
цільового	методу;	

-	системи	контролю	за	процесом	виконання	бюджету	[3].			
Отже,	 сучасні	 умови	 функціонування	 бюджетної	 системи	 України	

характеризуються	наявністю	ряду	проблемних	питань	в	організації	обліку	
виконання	 бюджетів	 та	 бухгалтерського	 обліку	 в	 бюджетних	 установах.	
Зазначені	 вище	 напрямки	удосконалення	 обліку	 в	 бюджетних	
установах	дозволять	 забезпечити	 реальність	 планових	показників	
бюджету	 та	 їх	 виконання,	 визначити	 основні	 напрямки	
бюджетного	фінансування,	 забезпечити	 ефективне	 використання	
фінансових	ресурсів,	 удосконалення	 використання	 та	 збереження	 коштів	
загального	та	спеціального	фондів.	
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